

支架寿命 10 年至 15 年

别让空调外机成“高空炸弹”

本报讯(记者 王宜迪) 近日,记者在市区多个小区走访时发现,部分小区空调外机支架锈蚀现象严重,有的已经锈迹斑斑、摇摇欲坠。不少居民只关心空调效果,而忽视了支架是否安全。

在城区多个小区内,记者发现一些空调外机的支架外漆已脱落,空调外机也生锈了。一些居民为了防盗,给空调外机装了防护罩,但是时间一长,不仅空调支架生锈了,就连防护罩也满是锈斑。

那么空调外机的支架是否足够稳固?应通过什么方法来判断?在建设路经营空调生意的李师傅有多年的空调安装经验,李师傅介绍说,空调外机一般都重几十公斤重,如果承载空调外机的支架出现生锈等问题,存在很大的安全隐患。

“由于空调支架安装在室外,长期遭受风吹雨淋,容易生锈,很有可能会掉落。支架材料没有统一标准,目前主要分为三种,一是普通角钢,安全使用

期为5年至7年;二是具有一定防锈能力的镀锌钢,安全使用期为7年至10年;第三种是防锈能力较强的镀锌铝钢或不锈钢材料,厚度大于2毫米,安全使用期为10年至15年。”李师傅说。

据了解,室外机支架一般需要6颗螺丝钉固定,空调支架的使用寿命不得低于空调本身的使用寿命。李师傅介绍说,安装空调时,要看固定支架的螺丝钉是否存在偷工减料情况。如果发现支

架生锈,要观察生锈程度,若支架外层涂漆层脱落严重,铁锈呈碎渣状,必须更换支架。

其次是通过听,空调开机后,若室外机传来不正常的“嗡嗡”噪声,要观察室外机支架螺丝钉是否松动。用筷子敲打支架,若发出类似敲碗的清脆声,则说明支架变薄、变脆。长期未启动的空调,在使用前要先用手轻轻敲打支架,看看机位是否发生偏离,用手摸摸螺丝钉是否松动。③3

仲景街道

排查食品药品安全

本报讯(记者 杨青 通讯员 申亚丽)4月16日,仲景街道组织食药监所、食安办、城管、工商、司法、派出所、学校、各社区召开食品药品大排查、大检查、大督查专项整治行动部署会,开展为期3天的排查整治行动。

此次整治行动陆续对辖区中小学、幼儿园食堂、校园周边、商场超市、食品经营单位、餐饮单位、药店诊所、食品生产企业及食品生产小作坊进行排查。执法人员从证照是否齐全、生产环节控制、进货来源渠道、索证索票规范、环境卫生合格、台账记录规范、餐饮具消毒、“三防”设施、废弃物处理等方面进行全面检查。

在检查过程中,执法人员广泛开展普法宣传,向经营者讲解《食品安全法》等相关法律法规。截至目前,该街道共检查药店、卫生室12家,餐馆50多家,超市2家,幼儿园7家,小学2所,中学1所,发放宣传材料300余份。③3



枣林街道 严查食品安全

4月16日,城乡一体化示范区枣林街道食安办联合食药所、公安、城管办常庄(枣林)社区工作人员对辖区内多条道路和多个场所的占道经营、店外经营进行了排查整治。

图为整治现场③3
记者 王宜迪 通讯员 周静 摄

武侯街道

举行消防知识培训

本报讯(记者 杨东梅 通讯员 陈珍萍)4月16日下午,武侯街道举办辖区宾馆负责人消防知识培训会。

本次培训会邀请了卧龙区公安消防大队常正规同志对蒙古风情园、花好月圆等十余家酒店、宾馆的20余名负责人进行消防知识培训。培训采用消防常识讲解与火灾案例视频播放相结合的形式,针对宾馆行业特点,对宾馆的火灾危害,宾馆发生火灾的原因、部位,消防安全意识,消防器材种类及使用方法,如何排查宾馆火灾隐患,如何扑救宾馆火灾,如何制定宾馆火灾逃生方案等方面进行了详细讲解。要求辖区酒店、宾馆负责人会后做好日常消防巡查,保持消防安全工作常态化,并组织员工开展相关消防安全知识培训。③3

笔头满是牙印 嘴唇染得黑黑

孩子咬铅笔 当心铅中毒

本报讯(记者 王宜迪) 近日,家住丰泰二区的李女士发现,孩子写作业的时候有咬铅笔的习惯。“儿子今年四岁了,目前上幼儿园。我回到家经常看见孩子做作业时有意识无意识地喜欢把铅笔的一头放到嘴里,然后咬一会接着写,不一会就又开始重复之前的动作。”李女士说。

记者在李女士孩子所上的幼儿园里发现,不少孩子都有咬铅笔的坏习惯。一位孩子家长说:“我看孩子写作业时,总以为她咬铅

笔是在思考或者是在玩,平时看到了我也只是说一句‘别把铅笔放在嘴里’,后来我一看她用过的那个笔满是牙印,严重的时候孩子嘴唇都会发黑,这会不会引起铅中毒啊?”

幼儿园的一位老师说,幼儿园的孩子自理能力比较差,但是处在这个阶段的孩子模仿能力又相对较强,班上只要有一个小朋友上课咬铅笔,马上就会有許多小朋友跟着学。孩子们不知道这是个坏习惯,总以为好玩,老师

发现有学生这么做就要帮他们纠正过来,告诫他们不要咬铅笔,给他们讲咬铅笔的危害。

“一根铅笔,孩子能够咬到的不是里面的铅,而是铅笔外面的一层漆,这层油漆里面也含有铅。铅对儿童的危害比对成年人危害更为严重,会给孩子带来一些口腔疾病,对孩子的乳牙还会造成一定的影响,同时容易使孩子们血铅超标,致使孩子智商降低及发生多动症等。”市口腔医院一姓王的门诊医生

表示。另外,铅笔本身非常不干净,带有不少细菌,常咬铅笔容易使人生病,比如磨牙、口角炎甚至会造成牙齿歪斜。要避免儿童铅中毒,及早发现和预防是最重要的。父母、老师应该了解铅中毒防治的知识,增强预防铅中毒的意识。在日常生活和学习中培养孩子一些好的个人卫生习惯,让孩子知道怎么样去避免受到铅的危害。所以,当发现孩子咬铅笔的时候,一定要督促孩子尽早改掉这个坏习惯。③3

汉冶街道

改进作风提效率

本报讯(记者 高如衡 通讯员 惠华先)4月15日,汉冶街道组织召开干部作风提升年再安排、再部署会议。该街道全体党政领导、机关全体干部参加会议。

会议要求机关全体同志改进作风,提升效能,不忘初心、牢记使命,无论走多远,都不能忘记从哪里出发,时刻用党性这把标尺丈量自身,砥砺前行,不负人民;要严肃工作纪律,加强作风建设,进一步提高工作效率;街道纪工委要加强督查、检查,对违反作风纪律的干部要从严从重处理,并将处理结果上报;要服从组织、服务人民,维护党中央权威,维护党的团结统一;要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,努力办实事,多出实绩,满足人民对美好生活的向往。③3